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Výše sdílených daňových příjmů vychází z údajů uvedených ve schváleném střednědobém
výhledu rozpočtu kraje na roky 2026 až 2028. „Jako základ je použito doporučení
ministerstva financí s respektovanou 2% indexací. Kraj tak připraví rozpočet s mírně
vyššími očekávanými příjmy oproti letošnímu roku. Je přirozené, že v rámci rozpočtového
procesu mohou být daňové příjmy upravovány, a to na základě dostupných aktuálních
informací,“ popisuje hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla. Od nastavení očekávaných
daňových příjmů se bude odvíjet i výše objemu krajských výdajů.

Prioritou kraje bude podle hejtmana Martina Kukly zajištění financování povinných výdajů, mezi
které patří například výdaje na školství nebo dopravu. „Ačkoli prostředky na pokrytí výdajů na
školství poskytuje krajům stát a v našem případě odhadujeme, že budou činit 9,8 miliardy korun, už
teď víme, že nám bude chybět minimálně 58 milionů korun na dofinancování platů nepedagogických
pracovníků. Ti pomáhají s chodem našich vlastních školských zařízení. I přesto, že ministr školství
Bek doporučil, abychom provedli revizi úvazků a s některými zaměstnanci se rozloučili, neuvažujeme
o tom,“ upozornil Martin Kukla s tím, že velký důraz klade na investice a snižování výdajů. Pozornost
bude při sestavování rozpočtu věnována také spolufinancování EU projektů, investičním výdajům na
rozvoj příspěvkových organizací, na opravy silnic.

Proces sestavování rozpočtu na rok 2026 byl zahájen po jednání rady kraje 7. července 2025. Na
tomto jednání rada schválila základní zásady a k nim se vztahující časový harmonogram prací pro
sestavení rozpočtu Kraje Vysočina na rok 2026. Příprava rozpočtu se oproti minulým letům nemění,
vychází z osvědčených postupů a respektuje navržené termíny.
V následujících týdnech budou mít nejvíce práce krajští ekonomové, kteří společně se správci
jednotlivých rozpočtových kapitol navrhnou podobu jednotlivých položek budoucího krajského
rozpočtu. Takto zpracovaný, byť stále ještě pracovní návrh rozpočtu, bude předložen k projednání
zastupitelstvu kraje. Rozpočtový proces pak vyvrcholí na prosincovém jednání zastupitelstva, které
bude předložený finální návrh rozpočtu schvalovat.
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